To copa 0o avatpanet v Man > Mgn => Py * Hg > B * (yy)/2
=>P, * 80>350 * 120/2 => P4 * 80>350 * 60 => P4 >350 * 60/ 80 =>P4>262,5

Kotd ¥ d&ova, emdpael 1 P3, mov telvel va avatpéyel 10 odpo yopw omd TV vy KOTm
UTPOCTA.

To copa 0o avatpanet v Man > Mgn => P3 * Hg > B * (y0)/2

=>P;3* 80 > 350 * 40/2 =>P;* 80> 350 * 20 =>P3 >350 *20/80=>P3> 87,5

R

=40~
i
| |
"
A\
%

E&etalovpe mpdta otov X d&ova, omiadn v dvvaun Pg, n omoia teiver va avatpéyetl 1o
obpa, yopm omd mv ypapun ompiEng mv & kdto de&d. H, eivon 10 vyog g 3™
TEPIMTMOONG.

To copa 0o avatpoanet edv Man > Mgn => P * H, > B * (gg)/2
=>Pe * 40 > 350 * 120/2 => P * 40 > 350 * 60 =>Ps > 350 * 60 / 40 => P¢ > 525

Kotd Y d&ova, emopder 1 Ps, mov teivel va avatpéyel 1o copa yopow ond v €& KAT®
aplotepd.

To copa 0o avatpanet v Man > Mgn => Ps* H, > B * (£0)/2

=>Ps* 40> 350 * 80/2 =>Ps* 40 > 350 * 40 =>Ps >350 * 40 /40 => Ps> 350
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Hopapmmpa 4. Keparoo 20 «Mnyovikip» B’ e€apnvov AIEK, mov
1eodvvapsei pe to kepdlowo 7° «Mnyavikp» Tov K.K. Fkpog & Aalapidn

[MopatiBevtar to mepiexdpeva tov keparaiov 7, tov PipAiov «Mnyovikn» tov K.k. I'kpog &
Aoalapion, exkddcemv Iopvpatog Evyevion. To avotépm Bipiio uropel va avoktnOel omd £dm

https://www.eef.edu.gr/media/2200/e_f00019.pdf

Ta mepreyopeva tov Pifriov yio To KepdAaio 7, Tov 1G00LVAET LE TO KEQAAOLO 2 TNG VANG
Hag, etvol Ta TopaKaTo

KE®AAAIO EBAOMO

Mezrdboon g nepLoTpoRIKTlG KIVIIOEDG

Tl T VIR . eenenneessenesasasassenessassnnesassssasssassosnrnsasssissasssnsisanennsnans 99
7.2 THAVIOKIVIION  «uivunrireannnsnsssosasascasanussssessesnsenssssnsenssnassassssrsrnenns 100
- omAm o r 102
7.3 ARDGOKIVIITI] o vaunnrnracsasssassriasstasassassssnsssasssassssanstasrarannnsarssanss 102
T4 OBOVIOKIVIION L iiititistarnunatnanransnrasinssesestsssanraansnnansassosssassssosrossns 102

[Topatnpovpe 6Tt LIAPYEL TAVTION TNG VANG TOL 001YOV GTOVIMV LE TO, AVTIOTOTY0, KEQAAOLOL
Tov PipAiov Mnyavikn, Tov Evyevideiov [dpdpatog.

Metd and v mapabeon tov PipAiov, Tov amotedel Kol TO KUPLO EKTALOELTIKO VAIKO Y10 TO
pnéOnua, Ba  akoAovbcovv emEENYNOELS, OLOCOPNVION KATOW®WV TPAYUAT®V, ETIALOT
TPOTOTVTOV TOAPAOELYUATOV YLl TO. OTOlRL OEV LIAPYOLV, GAAE KOl EMIALOT KATOWOV TOV
PO AVGN OCKTGEMV.

[Mopatifeviar Topakdtm, GVTOVGI0, TO AVOTEP® AVAPEPOUEVO 6° KEPAAOIO TOV OVOTEP®
Briov «Mnyavikn» tov k.K. ['kpog & Aalopion, ekdocewv [dpHuratog Evyevion.
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KEDAAAIO EBAOMO

METAAOZH THZ NEPIZTPO®IKHZ KINHZEQZ

7.1 Tevika.

Zuxva omnv npdagn napouocialetar n avdykn va peTadoBei n MEPLOTPOPIKY

kivnon ané éva dfova oe dAAo.

H perddoon auth yiveral kara didpopoug Tpdmous. O1 pdnol autoi Ta§ivopouv-
Tal avdloya pe Ta péoca mou xpnoigonoioUvral yia T peraGdoon.

Ta péoa A cuoTAPaTa mMou xpnoidonololvTal eival:

a) O yavrag, mou SiIaPOPPUIVEI TNV IHAVTOKIVNOT).

B) H aAucida, mou Siapopdwvel TNV aAuookiviion.

y) O1 odovtwTroi Tpoxoi, mou Srapopduwvouv Tnv odovtokivnon.

Mpwv avarrtuxBouv ta 3i1d$popa cUCTHUATA PETASOOEWS KIVOEWS, Eivat avaykn
va 808¢ei kanowa opoAoyia, anapaitnin ya tnv €UKoAn datinwon Kal owoTh
Katavonon OAwvV TWV OXETIKWV ME TN METAd0O0N TNG MEPICTPOPIKNG KIVIICEWG.

1.2Ze KkABe petddoomn Kiviioewq PBaocikd amattovvrat duo dioveg. O €vag
xapakmpiletalr wg xivnTiip1og KaL 0 dANOG WG KIVOUUEVOG.

ZuviiBwg ol oTPodEG ToU KivnTiplou dEova ekppalovral e aplBud peyallutepo
and Ti§ oTPOoPEG TOU KivoUuevou. Me tn petadoon dnAadn g Kiviioewq ouviBwg
enuxelpeital unoBifaocudéc twv oTpodpwv avd Aemntd, oTov KivoUupevo dova.

2. Zxéon pyeradooews (i) Aéyetalr o Abyoq:

N2

I = —

n4

onou ny gival n NMEPLOTPOPIKT TaXUTNTA TOU Kivnifplou d§ova kat
nz eivat n neploTpodkr) TaxuTnTa TOU KivoUuuevou diova.
JuviBwe o Adyog autdg eival HIkpdTEPOG NG Movadag (unofiBacudg
OTPOOMV).
‘Etol €xope m.X. i=1:3 1§ i=1:4 kKA. Mou onuaivouv avriotowxa:

N2 1 no 1
—_— = — H — = — KOK.
Ny 3 nq 4

3. Me arnAfj yetddoan, 6nAadhi pe duo afoveg, dev eival Suvatd va emTeuxOei
mapa oAU peydAn oxéoan unoBiBaopou. N’ autd, 6tav BéAope va emTUXONE PeEYa-
AoTepn oxéon, 6mwg t.x. ma oxéon unoBiBacpod 1:100, T6Te karapelyoue oe

EYr,

”

\BPYs
4ov\‘\
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«moAAanAif axéon peradéoewsy. Autd onpaivel KAiparwrij yeiwon Twv oTPOOWV
_pe nepiocdtepa and éva {edyn petaddoews (mepioadrepa {etyn afovwv) m.x.:
oxéon peraddogews 1 : 100 emrTuyxdveral pe pia TPIMAN KAIgakwaon.

1 1 1 1

— X —
100 4 6 4,16

mou onuaivel 671 n cuvoAikl oxéon Ba e§icwBei pe pia TPIMAR oxéon HeTadoOTEwWC,

n, n, Ny N,
n, n, n, N,
] n, 1 Ny 1 n, 1
kan 6rTou = —, = —, _
n, 4 n, 6 Ny 4,16

4. To va urtoAoyioBei owoTd MoI0¢ CUVEUAOHOG OXETEWV HETAOOTEWG CUHPE-
pel ka1 To av npénel va xpnoigonoin®ei o a 4 o B TPOTOg peTaddoews, cuVIoTOUV
TNV GAn peAérn g peradooews, oy o€ OPITHEVES TIEPITITWOEIG KAl SUTKOAN €eival
Kal mepimAokn.

7.2 lpavrokivnon.

‘EoTw 6T éxope duo Géoveg | kal Il mapdAAnAoug kai {nTeital va petaBiBacBein
nepioTpodiki Kivnon and Tov éva GEova (l) otov aAro (Il). MNa To okomnd auTtod.

a) E§onmAiletal o xaBévag pe pia Tpoxadia.

B) NepiBaAAovTal ot uo TpoxaAieg pe évav aTtépuova IPAavTa, MoU TEVTWVETAI
KaAd, woTe n Mpéoduch Tou Me TIC emdpAveies TwV TPOXAAIWY va eival 600 PTopEi
mo TéAeia (ox. 7.2).

Tpoxuxl_a A TpoxaAia B8

ipavrag

Kivntipia  Ttpoxalia

Kivovpevn tpoxaiia

Ix. 7.2

Av n diGueTpog Tng TpoxaAiag A Tou Gova | eivar d, kal mepioTpédeTal auTOG pE
n, oTpodég aTo Aerrd, n TaxuTnTa evdg onpeiou Tou INAvTa 1IgOUTAI HE TNV TIEPIPE-

EYr,

”
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pelaki) TaxluTnra Tng TpoxaAiag A, dnAadn eival ion mpog;:

nd,n,
60

UA =U1:

ApoU o 1pavrag epiBaAAel kal Tnv TpoxaAia B, petaBifalel ye Tnv npécduon
nou éxel, Mavw oTNV emMAaveld Tng, TNV Nepidpepeiakr TaxdTnTa kai oTnv Tpoxaia
auTh: ka1 éral avaykfiletal n TpoxaAia B va kivnOei ye T6oeg oTpodég waTe va éxel
nv idia epipepeiakiy TaxiTNTa HE TNV U,.

Kartémv autou éxope:
nd,n, md,n,

80 60 i

d,n, = d,n,

d, Ny

(1)

d, n,

Ano Tn oxéon auth BAénope 6TI 0 AGYOG TWV TIEPIOTPOPIKWY TAXUTATWY TWV
duo TpoxaAiwv eivar avrioTrpoda avaAoyog mpog TIg SIAUETPOUG TWV TPOXAAIWV.
Itn peyaAurepn SnAadn SIAPETPO avTIOTOIXOUV OI A7yOTEPES GTPOdES.

Mapdderypa.

TpoxaAia nAekTpokivntipa diauérpou @ 180mm pe orpodég 1450/min petadi-
Se1 kivnon oe napdAAnAo dEova pe 600aTp/min. Ti Siapérpou TpoxaAia mpénel va
TonmoOeTnBei oTov G¥ova Il;

Aedopéva: d, = 180mm  n, = 1450 oTp/min

d,=. n,= 600 oTp/min
Avon.
n, 1450 .
d, =d, =180 Kal dpa d,=435mm
n, 600
Maparnpijceis.

— ZTIg 1havTokIvAoelg He eminedo 1pavra ouvnBwg atov agova H dev emTuyxa-
VETAI 0 UmoAoyioTik6¢ apiBués nepioTpodwy, €Neldn kard Tn HeETAd00N TNG KIVI-
gews maparnpeital pikpry oAioOnon rou udvra ndvw ornv Tpoxadia B. 'Etci o
npaypaTikég apiBpdg mepioTpodusv N, TNG KIVOUUEVNG TpoxaAiag prmopei va eival
eAadpa pIKpOTEPOS TOU UTTOAOYIOTIKOU TO TIOAU péxpl 5%. Z1o napddeiypd pag én-
Aaén avrti 600 oTp/min pmopei va ¢rdoouv 10 AiyoTepo 570 oTpodég.

— Me tnv emvénon Twv «Tpameloeidwy ipavrwvy, dnAadni Twv IHavTwy Pe dia-
Toun oxAuaTog Tpameliou, emTuyxdaverar woTe n oAicBnon Tou IHAvVTa va MePIopI-
o0B¢ei ge dpia MOAU pikpd (kaTw amnd 2%).

EYr,

”
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7.3 AAuookivnon.

H aAucokivnon Siadépel and Tnv 1yavTokivnon oTo OT! avTi yia TPpoxaAieg xpn-
oigonoloGvTal odovrwroi Tpoxoi faduaorpoxoi) xai avTi yia InAvTeg XpNaIpOTIOIEi-
Tal atépuovn aduoida (ox. 7.3). :

Kai oTnv nepinrwon Tng aAugokIivACewWS 0 AGYOS TWwV TINWYV TNG TEPICTPODIKNG
TaxutnTag Suo aAucoTpoXwyv, Tou cuvdéovtai Ye aluoida, eival avrioTpoda ava-
Aoyog Tpog To AGYO TWV apxIKWV SIaPETPWY TOUG,

Kair otnv mepinTwon Tng aAugokivAgews IoXUel n i61a oxéon HETAdO0EWC:

d;n, = d,n,

Aluotba ANUOOTPOXOC

ANugotpoxog |

Ix. 7.3.
AnAR aAugokivnon.

Maparnpioeig.

— ZTnv aAvookivnon dev undpxel To paivopevo TnG oAIcBRoewg kal €Tal TAUTI-
Cetar aTnv npdaén o apiOuég Twv aTpodwy Tou uroAoyileTal e AUTOV TTIOU EMITUY-
xaverai.

— Me tnv aAugokivnon emTtuyxdveral e§oikovounon xwpou, MOAU amapaitnTn
TMOAAéG Popég yia AOYoug KaTaoKeEUAOTIKOUG.

— ZTnv aAugokivnon avtiBera dev emTpénovral peyaAeg mepidpepelakég TaxoTn-
TEG, oAV AQUTEG TTOU XPNOIPOToIoUVTal OTNV IHavTokivnan, yia Adyoug UTTépUETPNS
$O0pag Twv aAuagidwv.

7.4 Obdovrokivnon.

Ztnv odovrokivnon katapyouvTai ol Tpoanieg KQl o1 aAuCOoTPOXOI kal Tn Béon
Toug Traipvouv o1 odovrwrof Tpoxof (ypavalia). O kGBe G§ovag avri yia TpoxaAia
d€pel évav odovtwTtd Tpoxs. O1 Suo auToi odovTwToi Tpoxoi épxovTal oe duean
€pnmAoki} xal pe Tov TPOTO auTd emTuyxaveTal n peTAdoon TNG KIVAGEWS amd Tov
éva dfova otov Ao (ox. 7.4a).

Kai otnv mepinTwon 1ng 08ovTokiVAoEwS €XONE avaAloyn oxéon MeE Tnv:

n, d,

n,; d,

\BPYs
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HE HOVN TN dlagopd Ot enedny oty odovrokivnon:

d1 Z4
d2 Zs
TEAIKG n oxéon kataAfnyel oTn:
n, Z, .
= n | N2zy = Nyz,
n, Z,

émou z,,z, eival 01 ap1Buoi Twv SoVTIWV Tou evOg kai Tou GAAOU 08ovVTWTOU TPOXOU.

"AN\o amroudaio TPoadv TNG 08OVTOKIVATEWS €ival OTI UTTOPEi va TIETUXEI HETA-
doon kKiviioewg amd Tov éva G§ova oTov GAAo, kai 6Tav akdun n Béon Twv afdvwy
€ival Tuxaia oTo xwpo, mpdypa mou Sev €ival kaTopOwTd oUTE aTNV IHavToKivhon
oUTe oTnv aAucokivnon.

‘ETo1 &Siakpivovral ol 08OVTOKIVAOEIC.

a) pe mapdAAnAous odovrwrous Tpoxous, 6tav SnAadnA o1 duo afoveg eival ma-
PAAAnAor (ox. 7.4a),

Ix. 7.4a. Ix. 7.48. Ix. 7.4y.

B) we xwwvixkous Tpoxoug OTav o1 duo GSoves SiaoTaupwvovral kGBeta (o).
7.4B),

Y) He €Axoerdeic 08ovrwrous TPOoxoUS TToU emTpéMOuV PETAd0o0N TIEPIOTPODI-
KNS Kivigewg oe G¥oveg mou dev BpiokovTtal oe éva eninedo (GSoveg acuuBarol)
(ox. 7.4vy).

EYr,
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Kepaiaro 2. 2ToLEl0 KIVI|LOTIKIS TMV GTEPEQDV

Onwc avaeépdnke, petd and v tapddeon tov 6°° kepaioiov Tov Bifriov, Tov omotelel Kot
TO KUPLO EKTALOEVLTIKO VAKO Vit TO pdOnpo, akoAovBodv emeEnNynoels, Sl0caPnVIon KATOumY
TPAYUATOV, ETIAVON TPOTOTLTIOV TOPASEIYUATOV YloL TO OTOi0. OEV VIAPYOLV, OAAG Kot
eMiAvoN KATOWWV TV TPog AOoN ackNoewv. Ot TapoVGES CNUEUDCELS OEV EXOVV CKOTO va.
avtikotootioovy 10 PipAio avtd, TOo omoio dacKOTOV Yoo OeKOETIEG, OAAG Va
CLUTANPMOGOVY KOl VO OTOCOENVIGOVV Kamol mwpdypata, Kabmdg Kol vo eXAOGOLV TIg
O0KNOES AVUEVEG Ko BAVTEC, KOl Vo TPOocoBEcovy Kamoln mapadeiypota yioo TNV KoADTEPN
KATOvON o™ TNG VANG.

2.1 RETAO0ON TG TEPLGTPOPLIKIG KIVI|O)G

Youyva vrdpyer M avaykn vo petadofel n mepiotpoeikn kivnon and tov éva dEova otov
AoV, o€ KATOOKEVEC. AVTN 1 HETAdOON Kivnomg umopet va yivel pe d1dpopovg TpoOToLs, ot
omoiot to&vopodvtal HE  XPNOWLOTOOVpEVO  péca. To  péco 1 GLOTHHOTO  TOV
YPNOLLOTOIOVVTOL Y10 LETASOOT Kivnong eivat o) ot WWAVTES (Ty 0710 TOUEIO TOD COVTEPUGPKET
N 0 UAVTOS YPOVIOUOD OTO OWTOKIVATA), WE TOVG OMOIOLG £YOVLUE TNV avtokivnon, B) N
alvoida (my oro mooniaro), pe TV omoid EYOVUE TNV OALGOKIVNOM, KOl Y) Ol 000VT®TOL
tpoyol (Ypavalia), e Tovg omoiovg Exovpe TV 0dovTokivno.

[Mopaxdto mapatiBetor n oporoyio yio TV STHIM®OT KOl KATAVONOT TNG HETAOOONS TNG
TEPIGTPOPIKNG Kivnong.

Ye kabe eidovg petddoon kivnong, vedpyovv (tovAdyiotov) 2 dEoveg katl to péco. O TpmTOog
dEovag Aéyetar Kivnmpog (mov divel v kivnom), 10 HEGO OMMG UAVTING, OALGION 1
000vT®Tol TpoYOl, Ko 0 dAAOG GEovag Adyetal KvoOpeVOS (Tov Tapalappdvel v kivnon
TOV KIVNTHPLOL AEO0Va, LEGH TOV HLEGOV).

Ot otpogéc ava Aemtd tov Kwntinpov afova, petadivovtar 1 ioeg 1 Alydtepec oTov
Kivoopevo déova. Zovnbmg petadivovionr Ayotepeg oTpo@ég, omAadn vrdpyet vroPiPacuog
TOV OTPOPOV 0Vl Aemtd otov Kivovuevo Géova. YmoPiPacudg yiverar cvvnbog otovg
WAVTES, EVM OTIC OALGIOEG KOl 000VIMTOVG TPOYOVG OeV YiveTaL.

H oyéon petddoong i eivar o AOYog TV GTPOQ®OV ny TOL Kivovuevov a&ova (dniaon n
TEPLOTPOPIKT] TOV TOYDTNTO OE OTPOPES OVO, AEMTO), TPOG TIC OTPOPES Ny TOV KvTRPLov a&ova
(Onloon n weproTpo YLK TOL TOYDTHTO GE TTPOPES OV, AETTO). ANAAON 10YHEL

Nz

nq

Yuvnbwc o AOYoc avtdg givarl pikpdtepog and 1, d0tav vrdpyet vroPiPacuodg TV GTPOPMOV,
Ko gtvan ioog pe 1 0tav dev vapyet vroPiPacpoc.
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Otav éovpe 1= 1/3 1= 1/4, avtd onuaivet

Na 1 ny 1
—— = — ﬁ _— = K.O.K.
n1 3 Ny 4

Me amAn petadoon, mov yiveton pe 2 AEoveg, dev UmOPOVUE Vo TETOYOVUE TOAD MEYAAN
oyxéon VoPiPacpov Twv oTpoP®V. TOTE YPNOCYLOTOOVUE TEPICCOTEPOVG AEOVES, Kol EXOVLE
TOALOTTANY oy€omn petddoone, Le tepiocotepa (evyn petadoons dniadn pe mepiocdtepa {evyn
aEOVOV, OTOTE EMTLYYAVETOL KAMUOK®OTY LEIMOT TOV GTPOPDV.

O 6®oT1d¢ VTOAOYIGHOG GYECEMV HETAOOONG Kivnong, e Tov omoiov eEeTdleTon oV GUUPEPEL
Vo xpNoomombovy ot dtdeopot TPOTOL PETAOOONG, AEyeTol UEAETN HETAOOONMG, KOU GE
OPICUEVEG TEPUTMOCELS Elvar epyacias OOGKOAN Kot TEPITAOKT).

Hapaderypa

‘Eotom 611 épovpe 4 dEovec, 6mov o 2% (kwoduevog) dEovac vroPifalel Tic 6TPoPEC TOL
kovnipov 1% GEova, kar o 3% vrofiBalel T otpogéc Tov 2%, ko o 4° vrofiBaler Tig
otpo@éc Tov 3%, K.0.x. Anhadn &xovpe moAomAy oxéon petddoong, pe KMuaKoT peinon
TOV GTPOPMV, TOV EMTLYYAVETOL LE TEPLGGOTEPO (EVLYN UETASOONC, ONANOT LLE TEPIGTOTEPL
Cevyn a&ovav.

OI0IOI0

a&ovag 1 a&ovag 2 a&ovag 3 a&ovag 4
n np nj3 Ny
i12=n2/n1 i23=n3/n2 i34=n4/n3

Apa, 0tav €ovue 4 AEOVEG, 1 GLVOMKN GYéom MeTAdoong dlvetor and v e€locwon, mov
anetkovilel TpAn oyéon HeTdooong

Av 0éhape vo metoyovpe oyéorn petddoong 1/100 (dnAadn vmoPifacud otpoenv) Oa
UTOPOVCALE VO YPTCLLOTOCOVUE 4 AEOVES, TNV TAPOUKAT® TPUTAY GYECT LETAOOONG
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Hapaderypa
Edv o d&ovag I éxernl = 1000 otpopég/min,

O d&ovag I v oxéon vrofiPacpod Iy =mp / mp=1/4, 00 éer = n, = ng * Ij; =
1000 * (1/4) =250 otpopés/min

O &&ovag II yu oyxéon vmoPifacpod Iy =n3 /np =1/ 6, Ba érer = n3 = np * Ip3
=250 * (1/6) = 41,67 otpopéc/min

O &&ovag IV y oxéon vroPiacpod iy =ng /n3 =1/ 4.16 , Ba €er => ng = ng * Iy
=41,67 * (1/4.16) = 10,01 = 10 otpopéc/min

Apa emrevyOnke n woAhamAr] oxéon petdooons, oto mapaderypo pog pe 3 Levyn aEovav,
onAad” 4 aéoveg, meTuYOUE KALOKOTN WHel®Oon oTtpopav, kot amd tov d&ova I pe 1000
otpogéc/min, @tdoape otov aova IV pe 10 otpo@éc/min.

2.2 avTokivnon

Edv my épovpe 2 mopdAiniovg aCoveg I won I, wor Bélovpe va petafifdoovpe v
TEPLGTPOPIKN Kivnon amd tov dEova I otov I, pmopovpe vo ypnNGYLOTOMGOVUE TPOYOAin GE
K&Oe a&ova, kal ywavta. O atéppovag avtag teptBarel T TPOYUAIES, KOl TEVIOVETOL KAAN
®OOTE VA £(EL TO OLVATOV TEAELD TPOGPVOT) LE TNV TPOYOAL, MOTE va, UV €Yl OAlcONoN.

O d&ovag I meprotpépetor pe ny 6TPOPEG ava Aemtd, Exel TV Tpoyoiia A pe dduetpo di, N
Tpoyaiio Kveitan pe mepipepelak taxvtnta (apod mepiopépetar o aéovag I), Kot 0 UAVTOG
Kwvelton (eav éyer tédeto mpoopvon kar dev Eyer olioBnon) pe taydtmro Up ion pe v
TeEPLPEPELOKN TaOTNTA TNG TpOoYoriag Us 1 Uy

And v Duokny’, yvopilovpe OTL 1) yoviaky TaxdTTo o, 16oHToL pe @ = 80 / 8t , dnhadn
noon yovia dwypdeel otnv povada tov xpovov, Kot eniong @ = 2w / T, 6mov © = 3.14, ko
T 1 mepiodog g KVKAIKNG Kivnong (dnladn moco ypovo kaver yia vo. Exer 1 Tinpn atpoen).
H o petpdron o€ rad/sec.

! https://fysikafysikh.wordpress.com/2014/11/07/tax\TNTEC-KAL-ETUTAX UVOELC-OTN-TLEPLO/
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Ouwg T=1/v, 6mov v =coyvotnta, ONradn mOceg 6Tpoés Kavel o€ 1 sec. Eniong amd v

dvown yvopilovue ot n TEPUPEPELOKT] TayvTNTOL 1600t pe
v=0m * R, 6nov R n axtiva, T0 1cd g StopéTpov.
Tpoxaiia A s TpoxaAia B
l - lpavrag

Kivytipia Ttpoxa\ia

Ix. 7.2.

Kivodpevy tpoxaria

XTI OOKNOGES TOV KEPOAOIOL OVTOV, MG CLYVOTNTO YPNOLLOTOEITOL O apPBUdS GTPOPDOV
n ava Aentd, omdte droupeitor mavra pe to 60 (Yo vo eivarl 6To GHGTNHO LOVAS®V LE SEC).

Ondte,v=0*p=Qna/T)*p=2np/T=0n/T=5n*(1/T)=3nv=35mnn/60

Ondrte, 0ol N ToOLTNTO TOV UAVTA, AOY® KAANG TPOCELONG, Elval 101 LE TNV TEPIPEPELNKN
TayHTNTO TNG TPOYOALNG, 1OYVEL

Kot gme1dn n mpoécepvon sivar Kok, n meplotpopiky Kivnon g tpoyoiiog A codtal pe v
YPOLUIKY KIVI|OT) TOVL AVTO, KO LE TNV TEPICTPOPIKT Kivnon tng Tpoyariog B, tote 10ybet

nd,n, nd,n,
60 60
d,n, = d,n,

AT[ 7»(16’[’] d 2

(1)

H e&lowon (1) elvar n Paockn e&icmon mov ypnotpomoteitor 6To KePaAoo avto.
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Hopdderypa

Aéovag I, pe tpoyario A dwapétpov d; = 180 mm, pe ocvyvotnta n; = 1450 otpoéc/min,
petadidel v kivnon, pe wavta, o tpoyaiiac B tov d&ova 11, dwupétpov d; , pe np = 600
otpogéc/min. Na Bpebel (o) n drdperpog g devtepng tpoyariog , (B) o Adyog vroBiacuov
TOV GTPOPAV, (Y) 1 YOVIOKN ToyOTNTO, Kot (0) 1N TEPIPEPELNKT TaXVTNTA TNG TPpOoYaAiag A,
OV 1GOVTOL UE TNV YPOUUKN ToxOTNTO TOV HAVTIO, KOL UE TNV TEPLPEPELNKT] TAXVTNTA TNG
tpoyaiiog B.

Avon

A) woydel = =>d2=dl *nl /n2 =180 * 1450 / 600 = 435 mm

B) o vrofiacpog tov otpopdv icovton pe iz =n2 / nl
=>1;,=600/1450=0.413 =>1,=1/2,417
No=2xa/T=2xnv=2nn/60 cerv—=—a5poneco—nid-En/60
=@l=2n/T=2nvl1=27nnl/60=2%*3,14* 1450/ 60 = 151,76 rad/sec
A)vl=ol *r=151,76 * (1800/2) = 136.590 mm/sec = 136 m/sec

‘Eheyyog: vl =z *dl * n1/60 =3,14 * 1800 * 1450 / 60 = 136.590 mm/sec (dpa OK)

IMopatnpnosls el wovtokivnong

g avtokivnon pe eminedo avia, cuvnbwg otov kivoduevo a&ova II, dev emrvyydvetan o
VTOAOYIOTIKOG aplOpdg oTpo@®v, ylotl Katd tnv HETAd0oN NG Kivnong mapoatnpeitor o
pKpn oAicOnomn tov ywavta PHeETadoons Kivnong, mave oty Tpoyaiio B, ondte o apBudg n2
TOV GTPOPOV TOov Kivovuevou a&ova Il dpa ko g tpoyoriag B, Ba eivar Aiyo pikpotepog
TOV VTOAOYIGLEVOL, TO TOAD LEXPL S Y%.

Y10 mopddetypa, ovti yio 600 otpoeéc/min propel va ptdoet £og 570.

Me v xpnon tpoaneloeld®v dvImv, dSnAadr| pe dtotoun o€ oynuo tpameliov, UTopovuE vo
TETVYOVUE VO £YOVUE LIKPOTEPT OAMGON oM, TG TAENG TOV 2 % 1 Ko Arydtepo.

2.3 gAvookivnon

Ymv oAlvcokivnor, ovti ylio YWAvVTo YPNCLLOTOIOVUE ATEPUOVN OALGIdM, Kol ovTi Yo
TPOYOAES, XPNOYLOTOOVUE TPOYOAD LE 0OOVIMTOVG TPOYOVG. ZTNV OAVGOKIVNOT, AOY® TV
000VTIOTOV TPOYNG TS TPOYaAiag - Tpoyol, dev gupaviCetar oiicOnom, kot tovtileton o
aplOudg TOV OTPOP®V TOL KIVOOUEVOL GEOVA, TTOL VTOAOYIoTNKE HAONUOTIKG, HE TOV
TPUYLOTIKO aplOUd GTPOPOV.
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Aluoibda ANUOOTPOYXOC

AlucoTpoxos |

Iy. 7.3.
ArAfy ahuookivnon.

O AdY0G TG TEPIGTPOPIKNG TAYXVTNTAG TWV dVO AEOVOV TPOYMV, EIVOL AVTIGTPOPMS AVAAOYOG
ne tov Adyo TV JapéTpwv Toug. loydel dniadn n id1a oyéon petddoonc.

Me v aAlvookivinon, emrTuyydvetal €£0IKOVOUNGT YDOPOV, TOV TOAAEC (QOpPEG elval
amopaiTNTN Y10 KOTOUOKELOOTIKOVS AOYovus. AKOUN, otV aAvcokivnon, 0ev emtpEmovTaL,
HEYAAEG TEPLPEPELOKES TOYLTNTES (OMMOC EMITPEMOVTOL GTNV UAVTOKIVNOT) Yot LIdpyEt
Kivduvog peydang eBopdg twv aAvGidowmv.

2.4 000VTOKiVI|O1)

2mv odovtokivnomn, oev ypnowonoteitan avtag kot tpoyoiio (6mwg otnv wavrokivnon),
001e aAVGIda Kot aAVGOTPOYOS - 000VIMOTOS TPOYXOG - TPOYXOG Le 000VTWTEG TPoeLoyés (Ommg
oV aAvcokivinon), AL XPNCLOTOOVVTAL 000VIMTOL TpoYol Tov Aéyovtar ypavalio, Kot
OEV LITAPYEL LECO LETAPOPAS TNG KIVONG, OTTMG O1 IAVTEG Kol Ol AAVGIOEC.

[oyver n 1dw e&lowon v Tnv petadoon kivnong d, n,

d, n,

H dwapopd givar 6t1 0 Adyog n2 / nl ekgpdleton pe oG Tpog Tov aplud tov ypavalldv z; Kot
Z1, Kot Oyl ©G TPOG TG SIUETPOLS TV TpoY®V. Kot 0 apBudc tov ypavaliov, eivor cuvinbmg
avéAoyog TG S1apéTpov ToL TPoYoL, dnAadn dy / dry =21/ z;

zl n2

Omndte n e€lowon petadoong kivnong, d; / d; =ny / ny , yiveton 22 ni

Hopdderypa

Aovag I, pe odoviwtd tpoydc A, pe ypavalioa z; = 180, ko ocvyvotmra n; = 1450
oTpoPEC/min, petadioel v kivnon, oe d&ova I, pe odoviwtd tpoyd B, pe ypavdalio z; , mov
&xel n; = 600 otpopéc/min. Na Bpebel (o) o apBpdg Tov doviidy - ypavallo Tov deVTEPOL
000vVT®TOV TPoY0V , (B) 0 AdY0G VITOPIPAGHOV TV GTPOPDV
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Avon

z1 n2

A) 1oyvet 22 1l =>7z2=z1*nl/n2=180 * 1450/ 600 =435 ypavalio

I') o vroPifacpudc tov otpoedv wwovtor pe iz = n2 / nl = 600 / 1450 = 0.413 =>
i]z =1 /2,417

IMopatnpnoeic eni 060VIOKivNoNC

Ymv odovrtokivnon, umopel va emitevyOel petdooon kivnong, akopa kot 0tav n 0éon tov
a&ovov gival Tuyaio oTov Y®Po (PTavel pUOIKE va eivan og emagn), Avtd dev umopel va yivel
OTNV OVTOKIvoT Kot otnv aAvcokivinon, ywoti ekel ol d&oveg mpémer vo elvar mavta
TapAAAOL, (Kot emiong n eYKapaia OLaTOUN THS TPOYAALAS ] TOD 0ADGOTPOYOD, fplokovial aTo
1010 KOTOKOPVPO ETITENO).

Ot odovtoKvioels, dtakpivoviol og

o) HE TOPAAANAOVG 000VTOTOVS TPOYOVS, HE TOUPAAANAOLS
a&oveg

B) pe kovikodS 030vIMTOLG TPOYOLS, HE GEoveg mov
dtctavpdvovion kdbeta

Y) He eMkogwelg 000VTOTONS TPOYOVS, MHE  UETAOOOM
TEPIOTPOPIKNG Kivnomg, oe afoveg acOuPatovg, mov Ogv
Bpiockovtot ot0 1010 eminedo
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